
 
 

Деница Сачева    
    

 
Родена е на 2 ноември 1973 г. в София. Завършва Висше училище по 
туристически мениджмънт в Маастрихт, Холандия и Международен колеж по 
туризъм в Албена. Бакалавър по социална педагогика в Югозападен 
университет “Неофит Рилски” в гр. Благоевград, магистър по здравен 
мениджмънт на Университет «Проф. д-р Асен Златаров», гр. Бургас. 
Магистър (Cum Laude) по връзки с обществеността във Факултета по 
журналистика и масова комуникация към Софийския университет «Св. 
Климент Охридски».  
 

Преминала е курсове за обучение по социален маркетинг, връзки с обществеността, политически 
маркетинг, управление на социалното подпомагане и услуги, управление на външни ресурси и 
управление на риска във Великобритания, Холандия, Бразилия, Колумбия, Австралия и САЩ.  
 
Работи като консултант по над 15 международни проекти, финансирани от Европейската комисия, 
Световната банка и Американската агенция за международно развитие. Започва кариерата си в 
Министерството на труда и социалната политика.  
 
Един от първите десет служители на Националната здравноосигурителна каса, където работи 
като началник на дирекция “Международно сътрудничество, европейска интеграция и проекти”. 
Година и половина е началник на кабинета на министъра на здравеопазването (1999-2001). Била 
е председател на съвета на директорите на Балнеологичен център “Камена” – гр. Велинград 
(2000-2002) и на Многопрофилна болница за активно лечение – гр. Хасково (2000–2002). Член на 
български и международни авторски колективи, публикували сборниците “Сравнителен анализ на 
системите на социална защита в страните от ЦИЕ” (издание на Европейския съюз, 1999г.), 
“Здравното осигуряване в България” (1999г) и “Взаимна информационна система за социална 
защита в страните от ЦИЕ” (2002), “Децентрализация в здравеопазването” (2005). Член на екипа, 
разработил и съставил Националната здравна стратегия 2001 - 2010 и Плана за действие към 
нея. Един от съавторите на: Проект за подпомагане на здравната реформа, получил 
финансиране от Световната банка в размер на 63,3 млн. щатски долара; Български здравен 
проект, финансиран с 2 млн. щатски долара от Американската агенция за международно 
развитие; Проект за институционална подкрепа на НЗОК и нейните партньори, финансиран с 
1,2 млн. евро от Европейския съюз.  
 
Владее английски, руски и немски език.  
 
Член на Асоциацията на здравните мениджъри в България и член на Съвета на Международната 
асоциация на PR- специалистите (IPRA). Участва в рабтоната група по създаването на Етичен 
кодекс на PR специалистите в България.  
 
Води практическите занятия по PR на студенти в Нов български университет, хонорован 
преподавател в London’s School of PR по публични комуникации в здравеопазването.    
    
Понастоящем Деница Сачева е член на УС на Международния институт по здравеопазване и 
здравно осигуряване и директор на дирекция «Международни отношения и публични 
комуникации». Съавтор е на концепцията за най-големия български здравен портал Zdrave.net. 
Проектите, по които работи в последните години са в областта на здравноинформационните 
стандарти, проучване на неформалните практики в централните доставки на лекарства и 
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търговете за обществени поръчки в българските болници, проблеми на медицинското 
обслужване на хора със СПИН и други. В продължение на една година е била водеща на 
предаването „Форум Здраве”, съвместна продукция на МИЗЗО и Инфорадио.  
 
Била е консултант по връзките с обществеността в следните здравни събития и кампании:  
 

 Конфедерация Защита на здравето - Подпомагане организацията и 
провеждането на пресконференция по повод обявяване учредяването на 
организацията; подпомагане организацията и връзките с медиите на по-късен етап 
/юни/ на Кръгла маса на тема „Наболелите проблеми на болните българи” 

 Национално сдружение на жените с онкологични заболявания и техните 
сподвижници – ЖОТС - ПР-дейности във връзка с националната кампания за 
борба с рака на гърдата. 

 Гражданско сдружение „За достоен живот на паркинсониците в България” - 
Представяне на новоучреденото сдружение и неговите цели в публичното 
пространство; връзки с медиите 

 Организиране на специално събитие „Празник за децата от Клиниката по детска 
онкохематология към МБАЛ Св. Марина – Варна; връзки с медиите; медиен 
мониторинг  (Фармацевтична компания „Рош България”) 

 Фондация на пациентите с хронична бъбречна недостатъчност и 
хемодиализираните в България - Организация, продукция и разпространение на 
документален филм „Силата да покоряваш върхове”, представящ проблемите на 
болните с хронична бъбречна недостатъчност и хемодиализираните по един 
нетрадиционен и достъпен начин; 

 Асоциация на българите, боледуващи от астма - Организация, провеждане и 
анализ на резултатите от фокус-групи с цел диференциране на основните 
проблеми и възможни решения на хората, страдащи от това заболяване. 

 

 
 

2


